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ти розрахункову модель, розробити метод неруйнівного контролю та оцінки пе-
ревантажувальної спроможності кабелів з ізоляцією із зшитого поліетилену. 
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Імпульсна рефлектометрія в часовій області широко застосовується для 

пошуку різного роду дефектів в коаксіальних радіочастотних та оптичних кабе-
лях. Зокрема, в коаксіальних радіочастотних кабелях з досить високою точніс-
тю діагностується потрапляння вологи всередину кабелю. Суть методу полягає 
в посилці імпульсу напруги з швидким часом наростання в силовий кабель, що 
має імпеданс. При розповсюдженні по кабелю імпульсної напруги певної фор-
ми і частоти спостерігається відбиття напруги від неоднорідності і спотворення 
форми сигналу, яка вимірюється високошвидкісним осцилографом. Останнім 
часом цей метод починає адаптуватися стосовно до силових кабелів для вияв-
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лення водних триінгів. Водні триінгі являють собою  локальні зосереджені не-
однорідності в структурі поліетиленової зшитої ізоляції з імпедансом, що відрі-
зняється від імпедансу основної частини ізоляції кабелю. Ці неоднорідності 
призводять до локальних концентрації електричного поля в ізоляції, зменшен-
ню опору ізоляції, зростання ємності та тангенса кута діелектричних втрат tgδ.  

На підставі чисельного моделювання процесу розповсюдження  прямокут-
ного імпульсу тривалістю 40 нс (область I, рисунок 1) при підключенні силового 
кабелю АПВГ-1х95 /16 - 35 кВ довжиною 1 м до імпульсного джерела ерс  в уз-
годженому режимі виконано аналіз впливу на форму імпульсної напруги пара-
метрів водного триінга у вигляді зосередженого дефекту з відповідними елект-
рофізичними характеристиками. За результатами вимірювання на частоті 1 МГц 
електричних параметрів кабелю визначено імпеданс кабелю для забезпечення 
узгодженого режиму роботи силової кабельної лінії, що виключає появу додат-
кових відбитих хвиль (область II, рисунок 1), які впливають на форму імпульсу.  

 

 
 

Рисунок 1 – Вплив втрат в зшитої поліетиленової ізоляції  (імітація водяних триінгів)  
на форму імпульсу: крива 1 – tgδ = 2·10-4; крива 2 – tgδ = 2·10-3; крива 3 – tgδ = 2·10-1. 
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